

ВЗГЛЯД

ВИКТОР АСТАФЬЕВ И КОММУНИСТЫ



**Сергей
ФИЛАТОВ,
председатель
Конгресса
интеллигенции
РФ**

Из Красноярска пришла нелепая, дикая весть: депутаты краевого Законодательного собрания отказали писателю Виктору Астафьеву в персональной пенсии. Речь идет о ничтожной в общем-то сумме — 3,5 тыс. рублей, которую местная администрация готова была выделить великому писателю из своего бюджета. Но депутаты-коммунисты при голосовании заблокировали это предложение.

Как живет сегодня один из лучших писателей России, которого справедливо называют совестью народа? Пенсия классика нашей литературы, фронтовика, тяжело больного человека составляет сегодня, стыдно сказать, немногим более 2 тыс. рублей. Еще одну тысячу выделил ему в свое время специальным указом Борис Ельцин «за выдающиеся заслуги перед страной и культурой».

Его заслуги и в самом деле выдающиеся. Произведения Виктора Петровича Астафьева переведены чуть ли не на все языки мира, изучаются в наших школах, институтах, университетах. Его книги, изданные в России и за рубежом, принесли нашему государству не только духовную, но и вполне материальную огромную прибыль в рублях и валю-

те. Можно с уверенностью сказать, что не каждый завод приносит государству столько, сколько принесли нашей стране издания великого писателя. Виктор Астафьев давно заработал себе гораздо большую пенсию, чем ту, в которой ему было отказано депутатами (кстати, сам Виктор Петрович их ни о чем не просил).

Почему же коммунисты голосовали против? Их бесит демократическая позиция писателя. Они не могут ему простить и поддержку Солженицына в мрачные периоды застоя, и призыв не верить «Слову к народу», под которым подписались писатели-пришестники гэкачелистов в августе 1991 года, и сказанная им правда о сталинских лагерях и колхозах. Наконец, они не могут простить ему правду о войне, об искалеченных судьбах советских солдат, пронзительно рассказанную им в романе «Прокляты и убиты».

Вчера мы, представители Конгресса интеллигенции РФ (Григорий Бакланов, Олег Басилашвили, Борис Васильев, Лев Дуров, Римма Казакова, Николай Петров, Сергей Филатов, Александр Яковлев), обратились с письмом протеста к губернатору Красноярского края А. И. Лебедю и председателю краевого Законодательного собрания А. В. Уссу.

Нельзя допустить унижения такого человека, как Виктор Астафьев. Поступая так, депутаты унижают не его, а обрекают на позор самих себя.

Восприсс Астафьев - 2001 - 20 июля - С.1